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Einladung zum Symposium „Rechtsfragen zu Künstlicher Intelligenz in Studium und Lehre“
Der Einsatz von Künstlicher Intelligenz (KI) in Studium und Lehre wirft zahlreiche rechtliche Fragen auf, die derzeit Justiziariate, Prüfungsämter und Datenschutzbeauftragte in ganz Deutschland beschäftigen. Um diesen Fragen nachzugehen und einen fachlichen Austausch zu ermöglichen, findet am 20. Februar 2025 das Symposium „Rechtsfragen zu Künstlicher Intelligenz in Studium und Lehre“ an der Ruhr-Universität Bochum statt.
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Worum geht es und wer ist angesprochen?
Das Symposium bietet eine Plattform für den Austausch von Erfahrungen und die Sammlung offener Fragen zum Umgang mit generativer KI in Studium und Lehre. Diskutiert werden unter anderem Themen wie die EU-KI-Verordnung, prüfungsrechtliche, datenschutzrechtliche und urheberrechtliche Fragen sowie KI im Kontext von Lerndatenanalyse (Learning Analytics). Neben Fachvorträgen wird es vertiefende Workshops mit praxisorientierten Schwerpunkten geben.
Eingeladen sind insbesondere Expert*innen zum Thema KI-Rechtsfragen im Hochschulkontext, Datenschutzbeauftragte sowie Mitarbeiter*innen von Justitiariaten an Hochschulen bundesweit. Das Symposium soll dazu dienen, den Expert*innen zu den verschiedenen Gebieten einen gemeinsamen Raum zum Austausch zu bieten, und offene Fragen für zukünftige Auseinandersetzungen identifizieren.
Kooperationspartner des im Rahmen von KI-NEL-24 veranstalteten Symposiums sind die Rechtsinformationsstelle von ORCA.nrw und das Projekt KI:edu.nrw.
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Wie teilnehmen?
Die Teilnahme am Symposium ist kostenlos und ausschließlich in Präsenz möglich. Aufgrund begrenzter Platzkapazitäten kann pro Hochschule und Einrichtung zunächst nur eine Person zugelassen werden. 
Bitte melden Sie sich verbindlich bis zum 12. Januar 2025 per E-Mail an diana.meier-haverkorn@ruhr-uni-bochum.de an. Geben Sie bei der Anmeldung auch eine zweite Person als Stellvertreter*in an.
Über das Projekt KI-NEL-24
Die Stiftung Innovation in der Hochschullehre (StIL) und das Netzwerk Landeseinrichtungen für digitale Hochschullehre (NeL) stellen wegen des großen Bedarfs an KI-bezogenen Qualifizierungs- und Unterstützungsmaßnahmen vielfältige Angebote zur Verfügung. Das Symposium findet im Rahmen dieses Projekts KI-NEL-24 statt. Die operative Umsetzung in NRW erfolgt durch das Zentrum für Wissenschaftsdidaktik der Ruhr-Universität Bochum und ORCA.NRW. 
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